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A quoi servent les cas ?

La langue latine ne fonctionne pas de la méme maniere que le francais : en francais la
fonction“des mots variables (noms, adjectifs qualificatifs, déterminants, participes,
pronoms) est indiquée par la place qu’ils occupent dans la phrase. En latin la place®
des mots n'a guere d'importance : c’est leur terminaison qui exprime leur fonction.
Ces différentes terminaisons - ou désitrences’ =" sort Classées suivant six cas en latin :
nominatif, vocatif, accusatif, génitif, datif et ablatif. Chacun de ces six cas correspond 4
a une ou plusieurs fonctions de la grammaire francaise:
Le nominatif correspond a la fonction groupe sujet et a la fonction attribut du sujet.
" Le vocatif correspond a la fonction d'interpellation.
L'accusatif correspond a la fonction de C.0.D. (complément d'objet direct, soit un
complément introduit sans préposition en francais) et a la fonction attribut du
C.0.D..
Le genitif correspond a la fonction de complément du nom.
Ler datif correspond a la fonction de COI ou COS (complément d'objet indirect ou
\ second, soit un complément introduit par une préposition en francais).
L'ablatif correspond généralement aux compléments circonstanciels, tout G
particulierement de moyen.



%{Comment se souvenir de§
'ordre des cas

Nous Voulons Applaudir les Gladiateurs Dans ['Arene
Nous Voici Arrivés au Grand Dédale d'Athénes
Nous Voudrions Avoir Gaia Dans I'Arbre

Ne Vous Approchez Guéere Des Abeilles
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Nominatif

Vocatif

Accusatif

Geénitif

Datif

Ablatif

singulier pluriel

vita

vita

vitam

vitae

vitae

vita

2-02 Vita.mp3

omment retenir la premiére déclinaiso

vitae

vitae

vitas

vitarum

vitis

vitis
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omment retemr la deuxieme déclinaison ,%

e -&"\

Nominatif dominus domini bellum bella

Vocatif domine domini bellum bella
Accusatif dominum dominos dominum bella
Génitif domini dominorum belli bellorum

Datif domino dominis bello bellis

Ablatif domino dominis bello bellis
é
P >04Dominus - Bellmps ‘V




jiﬁomment retenir la deuxieme déclinaison ,§.}




omment retenir la troisiéme dechn

¥ Nominatif

reges cives
Vocatif rex reges civis cives k ‘
Accusatif regem reges civem cives \
!
Génitif regis regum civis civium
Datif regi regibus Civi civibus
Ablatif rege regibus cive civibus
"imparisyllabique" contient déja 3 i ; pas besoin d'en mettre un de plus au génitif ! f ko
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Comment retenir la troisime déclinaison

»  tospisteosmps
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omment retenir la troisieme déclinaison ,%

Nominatif corpus corpora
Vocatif corpus corpora
y( Accusatif corpus corpora
Génitif corporis corporum
Datif corpori corporibus
") Ablatif corpore corporibus

»  2oscopusmps



D todpisteoamps

jlécomment retenir la troisieme déclinaison ,%




La premiere classe d'adjectifs

« au masculin — la deuxieme déclinaison de modele masculin
exemple dominus) ;

e au féminin — la premiere déclinaison (par exemple vita) ;

e au neutre — la deuxieme déclinaison de modele neutre (par
exemple bellum).



https://www.mesexercices.com/exercices/exercice-culture-2/exercice-culture-56777.php

La deuxieme classe d'adjectifs

) La déclinaison des adjectifs de la 2e classe est calquée sur celledes
noms de la 3eme déclinaison, si bien que, comme pour cette rdi-—-\
derniere, il faudra distinguer les adjectifs a radical en consonne et les

adjectifs a radical en -i.

- radical en consonne : a rapprocher des noms de la 3eme a
déclinaison du type rex, regis

-radical en -i : on retrouve la déclinaison de civis (masculin et

féminin) a la différence de [' ablatlfsmguller en —i (il est en —e pour
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https://www.mesexercices.com/exercices/exercice-culture-2/exercice-culture-83277.php



https://www.mesexercices.com/exercices/exercice-culture-2/exercice-culture-41940.php
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https://www.mesexercices.com/exercices/exercice-culture-2/exercice-culture-44850.php



https://www.mesexercices.com/exercices/exercice-culture-2/exercice-culture-21090.php



https://www.mesexercices.com/exercices/exercice-culture-2/exercice-culture-43826.php

et voila, n’était

1A FR TPPA'LF-C

i s
) 3

e r _—— T ——




